

CORREO DE LA MAÑANA

DIARIO INDEPENDIENTE.—EL DE MAYOR CIRCULACION DE EXTREMADURA

Franqueo concertado

BADAJÓZ.—AÑO II.—NUM. 585

REDACCION Y ADMINISTRACION: PLAZA DE LA CONSTITUCION, NUM. 22. TELEFONO 148

MARTES, 5 DE OCTUBRE DE 1915

Enseñanza de la guerra sobre artillería y fortificación

La artillería y la fortificación son armas rivales; lo que una ataca, la otra lo defiende.

Las plazas fortificadas, los campos atrincherados, las fuertes barreras permanentes, los hacen los ingenieros y los deshacen los artilleros. Por esto las opiniones de unos y de otros sobre el papel que vienen jugando en esta guerra sus armas respectivas, pueden, en general, adolecer de la natural simpatía que cada cual siente por lo suyo.

Por esto, en punto tan discutido, creemos que la opinión del Estado Mayor, aun cuando no sea tan técnica como la de ambos, puede ser más imparcial y, por tanto, tal vez más verdadera.

Y vamos, desde luego, a dejar sentada nuestra opinión, completamente favorable al aumento, por la gran importancia que esta guerra ha revelado, respecto a la artillería, no ya sobre las fortificaciones, sino como arma principalísima.

Efectivamente, la fortificación permanente, que es la más propia de los ingenieros, se puede sustituir por la improvisada rápidamente por fuerzas de otros Cuerpos, y hasta se pueden encontrar en el campo posiciones naturalmente fortificadas; pero el campo no da cañones. Es decir, que con cañones solo, sin fortificaciones, se puede batir a un enemigo; pero con fortificaciones solo, sin artillería, nada se consigue. De suerte que la artillería debe ser lo primero, y mucho más debe preocupar que la fortificación.

Y el haberse gastado el dinero en fortificaciones y no tenerlas artilladas, de lo que pudiera citar algún ejemplo, es hacer las cosas al revés.

Pero, de esto á que aceptemos la opinión de la «Revista de Artillería Portuguesa», mirada también con singular beneplácito por algunos artilleros, de que se deduzca de la guerra europea que lo que conviene á una nación pobre es gastar en artillería todo el presupuesto de fortificación, porque con los escudos de las piezas, y el tiro indirecto de la artillería, que la mantiene defendida y alguna desfilada conveniente, no es necesaria la fortificación y se gana en cambio en la movilidad de la artillería, es solución radicalísima, con lo cual tampoco estamos completamente de acuerdo.

El descrédito que de la fortificación permanente ha resultado, al notar la facilidad, y sobre todo la rapidez con que los alemanes han tomado sobre la marcha multitud de plazas fuertes y campos atrincherados, aun no nos ha convencido completamente, como ya lo dijimos á raíz de la toma de Amberes, por supuesto, desde el punto de vista de la fortificación de nuestro país, que es esencialmente montañoso.

En resumen: Lieja, Namur, Amberes, Maubege, Lille, en el frente occidental; Przemysl, Varsovia, Novo Georgievsk, y todas las del frente oriental, tan brillantemente conquistadas, estaban en país llano.

El día que tomasen Toul, Verdun, Belfort, establecidas en regiones montañosas, con igual facilidad que las otras, sacaríamos la consecuencia de que los desfiladeros españoles era inútil fortificarlos; mientras tanto, no.

Y bien sabe Dios que una equivocación en asunto de tanta monta, no podría ser fatal.

S. M.

CRONICA DE SOCIEDAD

—Ha regresado de Caldas da Rainha, en compañía de su familia, el propietario don Ramón Sardiña, de esta capital.

—También han regresado de San Sebastián el banquero don Antonio Alvarez Sánchez y su esposa.

—Para asistir á la Asamblea de secretarios de Ayuntamiento, ha estado en esta capital, y ayer regresó á su domicilio, don Juan Lapie López, corresponsal de este diario en Calamonte.

—Ha llegado de Cáceres el propietario don Victoriano Muñoz.

—De Quintana ha llegado á esta capital don José Chacón Tiero.

—Ha salido para Berja el propietario don Luis Irard.

—Para Cádiz ha salido el propietario don Enrique González.

—Ha salido para Madrid el oficial de Infantería don Emilio Alvarez.

—Regresó á Cáceres el teniente coronel de la Guardia civil de dicha población.

—Ha sido pedida la mano de la señorita Antonia Leo, para el joven practicante don Feliciano Carbonell.

La boda se celebrará en breve.

—Como en otro lugar de este número decimos, ayer salió para Zafra el gobernador civil de la provincia, señor García de los Ríos.

—Don Florencio Ger Castro, el propietario de La Minerva Extremeña, se encuentra algo aliviado de la leve enfermedad que le retiene en cama.

—Después de pasar la temporada de verano en las playas de Figueira da Foz, ha regresado á esta capital el propietario don

Gregorio de Tena, acompañado de su señora esposa é hijas.

—Se encuentra ligeramente enfermo el propietario, de esta localidad, don Eugenio Serrano.

—De regreso de Portugal, en donde ha pasado una temporada, se encuentra en Badajoz el ayudante de Obras públicas don Eduardo González Correa.

César

Momentos fugaces

Héroes de alma

1915
OCTUBRE
5
Martes

Va pasando ya el verano, que ha tenido ausentes de sus domicilios á muchas familias que tornan á sus hogares como palomas que vuelven á sus nidos. Es el calor de la cuna que les llama, ó, mejor, que les atrae con una fuerza de imán sobre acero, tan pronto como el verano va de capa caída. Pasa el verano, como pasa todo en el mundo, y nos amenaza con el asalto trágico de sus días grises el otoño, precursor y hermano del invierno, que hace del cielo un inmenso dosel gris y apenado como el color de una pesadumbre.

Pero volverá otro verano, como las gotas de lluvia vuelven á sus nidos, volverán á ser mariposas de playa las mujeres encanto de juventud y de alegría, señalando sus pasos menuditos sobre la arena fina de la playa, y ocultas bajo la corola de la sombrilla, que se ladea hábilmente para lanzar, cuando es preciso, el dardo de una mirada larga y serena.

Acaba el verano con toda la verdadera importancia que tienen los finales de las cosas que han hecho cúspide en la vida, y de este final de verano, que da paso galantemente al otoño, se nos ocurre pensar que tiene una rara analogía con esos epílogos y colofones de libros, al hablar de los cuales, críticos arcaicos dicen, con desprecio para su autor, que eso es lo mejor que han escrito, el final, como si fuese un disimulado desahogo que pudiera traducirse así: «Gracias á Dios que se ha acabado».

Nosotros, en cambio, aun creyendo que el final del verano es lo mejor, no nos sentimos satisfechos con ver y saber que se ha concluido.

El final del verano tiene una importancia verdaderamente heroica, digna de una apología épica y lírica, por lo cual, convencido uno de que es así, no vacila en dedicar estas líneas, que son un elogio, ni más ni menos, á esos veraneantes que estando convencidos perfectamente de que el verano se va, ellos insisten con una tenacidad verdaderamente querebanniana en no darse por enterados.

Buena gana, se piensa cuando eso volverá el año que viene, y como una cosa del mundo esférico volverá á ocurrir lo mismo

en una sucesión de acontecimientos, unos detrás de otros, de un sino perfectamente circular.

El heroísmo del último veraneante es asombroso hasta no poder más. En los últimos días del verano en balnearios y playas se pierde la esquizitez del buen tono que durante toda la temporada ha imperado, sin duda porque ya no hay apenas quien mire la doblez perfecta y rectísima del pantalón blanco ni el calado del calcetín y el lustre de los zapatos.

Los camareros de los hoteles parece que sirven hastiados de la vida, como si detrás del núcleo más sugestivo de jóvenes alegres que eran en Julio el atractivo de la playa, la sugerencia de la terraza y las maravillas de todos, en fin, se les hubiese ido el alma para no volver á verla más en todo lo que les quedara de existencia. Mas el héroe del verano sigue, y cuando se decide á marcharse no puede poner más pesadumbre en los leves gemidos que lanza al cerrar la maleta, no se sabe si por el esfuerzo que realiza ó por la pena que le da marcharse. Allí conoció, como diría González Blanco, á Pilar Fanjul, una rubia ideal, ensoñadora, hija del presidente de la Audiencia de una capital de provincia que se esconde hasta ser casi ignota en el desamparo de los campos de Castilla, por la que suspira mirando nostálgicamente al mar, como si en aquella noche en que, sentado á su lado, hablaban de cosas significativas é insignificantes, mientras un fantasma de la noche rodaba estrellas del cielo por la superficie del mar rizado, ella se hubiera convertido en sirena.

Así es el héroe del verano, que este año se enamora de Pilar, y al que viene, de Matilde, pero de idéntica forma.

Aquí mismo, donde no tenemos mar ni balneario, hay también una especie de héroe veraneante que no deja de tener su psicología. Es el veraneante del sombrero de paja, que resiste un día y otro por no guardar esa prenda. Tiene también su heroísmo, y entre los que apuran este verano pueril, sin saberlo, se establece misteriosamente un combate táctico y disimulado por ver cuál es el último que guarda su sombrero de paja. A veces ocurre que se cree uno que ha vencido, y lo guarda ya con propósito definitivo, pero viene un señor de Málaga ó de la feria de Sevilla, y aparece con un sombrero de paja nuevecito, para mayor escarnio del que se creía vencedor, y obliga á éste á hacer la exhumación de la prenda mientras piensa: «Ayer vi yo á uno con sombrero de paja y traje blanco». Y así se hace, sin saberlo, héroe de la capital sin playas y sin balneario, por un afán ignorado, como el otro era héroe por un amor que Dios sabe, al encerrarse en su casa y comenzar de nuevo esa rutina del café y del teatro, si no volverá jamás á renacer en su pecho.

Son estos espíritus dignos de la mayor admiración por sentir en estas cosas los últimos, y son además envidiables por aquello de que los últimos serán los primeros.

José de RUEDA REBOLLO

Por telégrafo

(De nuestro corresponsal especial.)

MADRID, 4, 23.15.

Bolsa. —Interior 4 por 100, serie F, 72.

Banco de España, 450.

Tabacos, 263,50.

Franco, 90,35.

Libras, 24,73.

Cédulas hipotecarias al 4 por 100, 100,35.

Matadero de Madrid. —Relación de reses sacrificadas en este establecimiento, con expresión de los precios á que se han cotizado.

Vacas, 247, de 1,78 á 1,79.

Corderos, 233, á 2,25.

Termeras, 85.

Llegada de la Reina. —Hoy ha llegado á la corte, procedente de la capital donostiarra, S. M. la Reina Victoria, acompañada de SS. AA. los Infantes.

Esperaban su regreso el Monarca, la Infanta Isabel, el Gobierno, las autoridades y los palatinos.

Tributo honores á los Reyes una compañía del regimiento de León.

A Palacio. —Inmediatamente después de la llegada de Doña Victoria, trasladáronse los Reyes al Palacio Real, en coche descubierto.

Recibiendo visitas. —Después de despachar don Alfonso con el jefe del Gobierno recibió la visita del capitán general de la corte, del señor Marqués de la Frontera y del Conde de Zubiria.

Despachando con el Rey. —Esta mañana estuvo en Palacio, despachando con el soberano, el presidente del Consejo de ministros, don Eduardo Dato.

El jefe del Gobierno informó á don Alfonso de las últimas noticias recibidas de los gobernadores de provincias, y de nuestros representantes en el extranjero.

Estas noticias no acusan novedad.

Firma de un decreto. —El presidente puso á la firma regía un decreto jubilandó al exgobernador don Antonio Villamil.

Los ministros y el Rey. —Desde mañana despacharán con el Monarca todos los ministros.

Los Reyes. —Mañana visitarán Su Majestades los Reyes don Alfonso y Doña Victoria la exposición donde se halla el anteproyecto del monumento á Cervantes.

DICE DATO

Las manifestaciones de Romanones. —Hoy, como de costumbre, ha recibido á los periodistas el presidente del Consejo de ministros, don Eduardo Dato.

Les ha dicho, refiriéndose á las manifestaciones del jefe de los liberales, señor Con-

de Romanones, que él no puede responder de que interpreten mal sus ideas.

Respecto á la unión de los partidos liberal y democrata, ha dicho don Eduardo que en diferentes ocasiones se han hecho manifestaciones idénticas á las suyas en relación con el partido conservador.

Agregó el jefe del Gobierno, que el mismo Conde de Romanones llegó á agradecerse las.

El señor Dato dijo que le ha extrañado mucho que vea con disgusto el jefe de los liberales que algunos miembros del partido hayan prestado su auxilio al Gobierno en algunas votaciones.

Recordó don Eduardo que el partido conservador obró de manera análoga estando en el poder Canalejas, pues apoyó en cuanto les fué posible á los liberales, y lo mismo hicieron con otros políticos liberales, sin preocuparse más que del bien de la nación y no sintiendo adversidades políticas hacia ellos.

Refiriéndose el señor Dato á que la vida del Gobierno está en el Parlamento, dijo que no le preocupaba; que á lo único que atiende es á cumplir su deber con la nación haciendo por ella cuanto le sea posible.

—Si en el Parlamento—dijo don Eduardo—me faltan fuerzas donde apoyarme, lo cambiaría mi modo de proceder y seguiría por el mismo camino, mientras no me faltara la confianza de la Corona.

Esta eventualidad, continuó el señor Dato, no me preocupa.

DE MARRUECOS

Sin novedad. —El último telegrama oficial dirigido al Gobierno por nuestro esto comisario en el territorio marroquí, general Jordana, dice que no ha ocurrido novedad en toda la zona de nuestra influencia, existiendo completa tranquilidad en las posiciones avanzadas.

OTRAS NOTICIAS POLITICAS

Del ministerio de Hacienda. —Al hacer hoy los periodistas su información diaria en el ministerio de Hacienda, les han manifestado que es completamente inexacto lo que se diga de que el déficit de más de 400 millones de pesetas se liquidará en el próximo presupuesto.

Esto es inexacto, puesto que hasta que no finalice el ejercicio, no se podrá precisar el déficit, en atención á las novedades que pudieran presentarse en los ministerios de Guerra y Marina, por las reformas del presente año.

OTRAS NOTICIAS

El entierro de don Celso Lucio. —Hoy se ha celebrado el entierro del cuerpo del conocido escritor teatral don Celso Lucio. Concurrió un inmenso gentío.

Llegada de Melquiades Alvarez. —Esta mañana ha llegado á la corte el jefe de los reformistas don Melquiades Alvarez.

Firma de Gracia y Justicia. —Su Majestad el Rey don Alfonso ha firmado hoy los siguientes decretos del ministerio de Gracia y Justicia.

Uno jubilando al magistrado de la Audiencia de Madrid, don José Martínez.

Nombrando para ocupar la vacante que deja el anterior, á don Ramón Cajigas.

Otro designando para presidente de la sala de la Audiencia de Sevilla, á don Natalio Curnel.

Nombrando magistrado de la Audiencia de Valencia á don Gerardo Barrón.

Nombrando fiscal de la de Bilbao á don Pedro Martínez.

Nombrando magistrado de la Audiencia de Zaragoza á don Celestino Nieto.

Designando á don José Porcel para fiscal de la de Almería.

Nombrando magistrado de la de Cáceres á don Agapito Hezas.

Nombrando á don Francisco Guerrero, presidente de la Audiencia de Badajoz.

Designando para el mismo cargo de la de Lugo á don Manuel Garrido.

Nombrando magistrado de la de Alicante á don Bonifacio Alvarez.

El ministro de Instrucción. —El jueves próximo regresará á Madrid el ministro de Instrucción pública, señor Conde de Esteban Collantes.

DE LA GUERRA

DE AUSTRIA

Oficial austriaco. —El comunicado oficial publicado por el Gobierno de Austria da cuenta de los últimos combates que han sostenido sus tropas y las de Alemania contra sus enemigas, las aliadas.

Dice así:

Dos monitores de la escuadra inglesa, de los que bombardeaban las costas belgas, han sido alcanzados por las bombas que contra ellos han lanzado los hidroaviones germanos, siendo gravemente averiados.

En los bolsillos de un prisionero francés ha sido hallada una orden de ataque de general Joffre, fechada el 14 de Septiembre, con una orden complementaria del jefe de un regimiento francés.

Estas órdenes prueban que se ha engañado á la opinión francesa á propósito del ataque de los aliados.

Estos, lo que intentaron fué echar fuera por un ataque de sorpresa, á los soldados germanos, del suelo francés, y el final haber empujado á los alemanes en un frente de 840 kilómetros de extensión.

Las bajas francesas. —Según las noticias de origen austriaco, las pérdidas sufridas por los ejércitos franceses en su última ofensiva, han sido entre muertos, heridos y prisioneros, más de 130.000 soldados.

Las bajas alemanas. —Las bajas de los ejércitos alemanes, que los ingleses hacen subir hasta 60.000, no son ni la quinta parte de esta cantidad.

DE PORTUGAL

Se están celebrando con extraordinaria brillantez las fiestas organizadas con motivo del quinto aniversario de la proclamación de la República.

La afluencia de forasteros en la capital portuguesa es enorme, viéndose muchos españoles que acuden á visitar la ciudad lusitana, que presenta un aspecto deslumbrador.

Los teatros y circos se ven rebosando público y radiantes de lujo. Los bulevares, en los que se ha instalado un alumbrado muy artístico, se congrega lo más florido de la capital, viéndose entre la multitud que los invade muchos extranjeros, de distintos países, que dan una nota pintoresca y cosmopolita á la población.

En los cines se proyectan películas de la guerra europea, notándose entre parte del público que acude á presenciar las proyecciones, una actitud hostil contra «el barbaro teuton».

—Se ha estrenado en el Real Coliseo de Lisboa una obra de autores desconocidos, que ha dado lugar á un verdadero alboroto.

El público, creyendo ver en la obra cierta tendencia política, protestó, no habiendo podido llegar al final, terminando la representación en el segundo acto.

—Sigue el estado normal en la venta de los artículos de primera necesidad, no habiéndose presentado más denuncias de infractores de las tarifas publicadas por el Gobierno.

La venta de huevos y pescado ha sido enorme ayer y anteaer, habiéndose recibido por ferrocarril una partida de 64.000 huevos y 7.000 gallinas, con lo que han desaparecido los temores que se abrigaban de que faltase en estos días este artículo en la capital.

—Han sido denunciados unos vagones de trigo, por estar dicho cereal en malas condiciones para la elaboración del pan.

—La abundancia de frutas es tan considerable que se ven los expendedores de ellas obligados á venderlas á bajo precio, pues de lo contrario correrían el peligro de que por falta de consumo se les estropeará la mercancía.

B'Hor

Lisboa, 4 Septiembre 915.

EL SUCESO DE AYER

Accidente desgraciado

Ayer mañana, siendo próximamente las diez y media, tuvo lugar un accidente desgraciado en las obras que se están realizando en la casa de la calle de Vasco Núñez, esquina á la de Menacho, propiedad de los señores herederos de don Antolín Almeyda.

A la hora mencionada uno de los tablores del andamiaje, en el cual se encuentran trabajando los albañiles Juan Morales y Victoriano Silgo, se cayó al suelo, viniendo abajo, como es consiguiente, los operarios mencionados, que quedaron debajo de los palos y tablores desprendidos, así como del material que estaba colocado en el tablon que se cayó.

Los compañeros de las obras prestaron los socorros necesarios, desescombrando á los operarios Morales y Silgo, los cuales fueron conducidos al Hospital en camillas, donde se les prestaron los auxilios facultativos, curándoseles grandes contusiones sufridas en la caída.

El obrero Victoriano Silgo, después de curado, pasó á su domicilio; pero el Juan Morales, por revestir más importancia las lesiones recibidas, quedó en el benéfico establecimiento.

Según parece, el motivo del desprendimiento de la parte del andamiaje donde trabajaban el Victoriano Silgo y el Juan Morales, fué debido á la escasa consistencia con que las ligaduras estaban hechas.

Ilustración nacional

MI REVISTA, preciosa ilustración mensual que publica la popular casa editorial «Gallach», de Barcelona, y cuyo número de Septiembre, sugestivo y atrayente como todos, acabamos de recibir, nos sugiere por su texto y por la variedad del mismo, una satisfactoria contestación al por qué todas las familias se suscriben, leen y coleccionan MI REVISTA.

Dicen con acierto de esta ilustración, los abuelitos, que los consejos de medicina práctica y las máximas morales son eficacísimas en el hogar; que la lectura de las crónicas históricas son interesantísimas y que las recetas prácticas que publica son muy útiles.

Las señoras y sus maridos, argumentan reconociendo, las primeras, que los magníficos suplementos de labores en colores, las lecciones de cosas y los trabajos manuales son una preciosidad y que las páginas del Diccionario de las Familias, que reparte MI REVISTA, responden á una necesidad casera, y los segundos, ó sea los maridos, arguyendo que son para ellos interesantísimos, así las crónicas científicas como los artículos de política mundial.

Las palabras de elogio para MI REVISTA no solamente están reservadas á los mayores. Dicen las señoritas que les atraen las piezas musicales, figurines y labores que reparte este popular periódico, y los jóvenes, por su parte, utilizan con gusto los juegos de sociedad, notas de sport, y reglas del buen tono que les explica MI REVISTA, y aun los niños acogen con alegría este periódico, por lo mucho que les distrae y hacen reír los chascarrillos y cuentos gráficos. Incluso las sirvientas completando éste, que podríamos llamar «núcleo del hogar», se declaran partidarias de MI REVISTA por el provecho que de ella sacan, utilizando las recetas culinarias y de economía doméstica, coincidiendo todos en que este periódico les resulta gratis, por serles devuelto el importe de la suscripción en libros.

El número de Septiembre á que nos hemos referido viene nutridísimo en todas sus secciones, y bien merece que tributemos un nuevo aplauso á la casa «Gallach», que tanto sacrificio hace en favor de la cultura

El nuevo Prelado

EL ARCIPRESTE DE HUELVA

nombre de «El Arcipreste de Huelva» encierra hoy en los anales de la historia parroquial.

Aquí debía terminar mi artículo. El sólo roquial español todo un poema de hazañas apostólicas. Su nombre propio, Manuel González García, apenas si es conocido entre los sacerdotes, no sólo de España, sino aun entre los de su diócesis, mientras que el sobrenombre de su cargo, «Arcipreste de Huelva», además de ser conocidísimo y muy respetable entre los compañeros de su clase y pronunciado con veneración por los fieles católicos de España, su prodigiosa labor, su celo y los frutos de su maravilloso apostolado han traspasado las fronteras hasta llegar al perfume místico de sus obras á las gradas mismas del solio Pontificio.

«¿Quién no ha oído hablar del Arcipreste de Huelva? ¿Quién no ha saboreado el goce de sus inimitables escritos? ¿Quién no ha descubierto y vislumbrado en todos los pasos y acciones del futuro Prelado á un alma enamorada, «chiflada» en frase suya, del corazón de Cristo? ¿Quién no ve en él el prototipo del sacerdote de nuestros días, al ideal de un Cura en el desempeño de su ministerio parroquial?»

Pues ahí le tenéis elevado con acierto insuperable por sus superiores al principio de la Iglesia. No sube precedido de títulos honoríficos, que para nada sirven, ni siquiera de prebendas catedralicias, que tal vez le hubieran desviado de su predisposición evangélica, pero va cargado con enorme bagaje de experiencia parroquial, con

una suma de triunfos y de conquistas espirituales, cual de ninguno en estos tiempos se tiene noticia.

La plaza de Huelva era un erial sin fruto para la Iglesia de Cristo, campo agostado por el indiferentismo religioso, montón informe de prejuicios y obstáculos para misión evangelizadora de cualquier párroco; mas llegó este capitán de las milicias cristianas, y a fuerza de su constancia, celo, astucia, y estrategia parroquial, tenacidad indomable y de un amor grandísimo a Dios, al Corazón de Jesús, y por éste a sus desgraciados feligreses, logró trocarlo todo, renovarlo, encenderlo, purificarlo hasta el punto de estar completamente transformado aquel campo en frondosísimo jardín de innumerables flores de virtudes cristianas, conquistó por consiguiente la plaza y tras ella la conquista de muchos corazones para Jesucristo Sacramento por la admirable obra de las Marías de los Sagrarios, justo era, por tanto, que el Capitán General de nuestros Ejércitos, Cristo Jesús, por mérito de su Lugarteniente en la tierra, le concediera el ascenso y galones de general. ¡Así suben los héroes! ¡Ése es el héroe de Huelva!

Su vida, oscurecida siempre, pero enriquecida con preciosas joyas de virtudes cristianas, engarzadas todas en el oro fino de su humildad, dejóse entrever desde los primeros años de sus estudios, donde dió inequívocas pruebas de su vocación, y más tarde de polemista y escritor en «El Correo de Andalucía».

Desde su ordenación sacerdotal, arranca una serie de hechos apostólicos imposibles de enumerar, porque allí donde puso su mano, allí ponía todo el espíritu y el corazón de sacerdote de Cristo, por todos los ministerios que ha pasado desde capellán de las Hermanitas de los pobres hasta el arciprestazgo de Huelva, fué dejando tras sí el perfume de sus buenas obras, de sus reformas, de sus virtudes, del sello característico que las informaba, el amor a Jesucristo, al Sagrado Corazón, a la Eucaristía.

Relatar sus maravillas en Huelva, es tarea de otros, no de nuestra incumbencia.

Allí hablan todos del ejemplar y celosísimo arcipreste: la iglesia, las capillas, las Escuelas, las granjas, los maestros, la catequesis, el Sagrado Corazón, las bandas de música, los Juanitos, las Marías; todos esos capítulos y muchísimos más encierran historias hermosísimas de celo, de acción social.

Su libro popularísimo «Lo que puede un cura hoy», es una revelación autógrafa de la misión llevada a cabo.

Su periódico «El granito de arena», el misterioso filón de oro por donde venían a sus manos las cantidades para sus empresas.

En el Congreso Eucarístico internacional de Madrid, se reveló ya como apóstol de la Eucaristía.

En el catequístico de Valladolid, como maestro incomparable de las catequesis.

En la fundación y reglamentos de la obra de «Las tres Marías» y de los «Juanitos», como el hombre providencial, extraordinario, marcadamente excepcional.

Al ser elevado a la cátedra episcopal, todos los católicos de España se han conmovido de gozo augurando en el nuevo obispo días de grandeza para la Patria, la Iglesia y las almas.

A. P.

CENTROS OFICIALES

INSTRUCCION PUBLICA

Jubilados y pensionistas del Magisterio. — En el próximo mes de Octubre se pondrá al pago el tercer trimestre de los haberes devengados por los jubilados y pensionistas.

Como los preceptores retrasan siempre el envío de las fes de vida a sus apoderados, les advertimos que se exponen a no percibir sus haberes si dejan pasar el plazo de veinte días después de abierto el pago, que es el reglamentario.

Se conoce que no quieren saberlo los interesados, cuando al terminar el pago hay que devolver cantidades todos los trimestres antes de abrirse el pago hacemos la advertencia de que no se abonarán los haberes de aquellos preceptores cuya fe de vida traiga fecha anterior al 26 del último mes del trimestre; repetimos el aviso por milésima vez.

GOBIERNO MILITAR

Servicio de la plaza para hoy:

Parada y parque, Gravelinas. Jefe de día, señor comandante del mismo, don Zacarías García.

Imaginería, otro de Castilla, don José Alba.

Hospital y provisiones, segundo capitán de Gravelinas.

El general gobernador, Villalón

GOBIERNO CIVIL

Viaje del gobernador. — El gobernador civil de la provincia, señor García de los Ríos, ha salido ayer mañana para Zafra, según parece, cumpliendo una disposición de la Superioridad, para solucionar sobre el terreno el asunto de las condiciones de ganado, con arreglo a lo dispuesto en la última Real orden publicada por el ministerio de la Gobernación.

Del Gobierno ha quedado encargado interinamente el secretario, don Darío de la Revilla y Cifre.

Un robo. — Dicen de Villafranca que en el domicilio de don Víctor Cruz Benítez se efectuó un robo, penetrando los ladrones por un tejado y forzando una puerta.

Los ladrones descerrajaron baúles y algunos muebles para realizar la fechoría, llevándose 25 pesetas, 9 cartuchos de escopeta, 2 paquetes de pólvora y varios efectos más.

Se desconoce quién o quiénes puedan ser los autores de la hazaña.

Conducción. — Han sido conducidos desde el pueblo de Santa Amalia, a Guareña, los reclusos Manuel Martín Ramos y Antonio Muñoz Ruiz.

Agresión. — Dicen de Cabeza del Buey que ha sido detenido Baldomero Matadano Valdoira, que disparó un tiro contra su cuñado Angel Martínez Cierva, al cual hirió en el muslo derecho.

Detención. — Dicen de Magacela que ha sido detenido en La Haba Jacinto Osorio Martín, presunto autor de un incendio ocurrido el día 30 de Septiembre en los sitios «Lobos», «Cerro de la monja» y «Mesa de Manrique».

Licencia. — De Hornachos comunican que ha comenzado a disfrutar licencia el alcalde de dicho pueblo.

Doña Cristina, antes de zarpar con rumbo a El Ferrol, como les ha sido ordenado.

Una despedida. — San Sebastián. — El ministro de Estado, señor Marqués de Lema, ha estado hoy a despedirse de la Reina Cristina, en el palacio de Miramar.

Esta noche saldrá dicho ministro para Madrid.

Was despedidas. — San Sebastián. — También han estado a despedirse de la antedicha Reina Cristina, la oficialidad de la escuadra regia, que saldrá con dirección a la corte.

Un ultimátum. — San Sebastián. — Noticias que se reciben por origen particular, desde Ginebra, dicen que Rusia ha dirigido un ultimátum a Bulgaria, concediéndole para contestar un plazo breve.

La noticia ha causado gran sensación donde quiera que se ha sabido.

Por las zonas neutrales. — Barcelona. — La Comisión que entiende en la gestión del asunto de las zonas neutrales ha terminado ya el programa del acto que se celebrará en breve.

Después de la Asamblea se celebrará una gran manifestación, que recorrerá las principales vías, dirigiéndose al Gobierno, donde se entregarán al gobernador civil las conclusiones que se acuerden en la Asamblea para que las transmita al Gobierno.

Las elecciones. — Barcelona. — En los Círculos municipales se habla con insistencia de las próximas elecciones municipales.

Se asegura que lucharán unidos los conservadores, los liberales y los regionalistas.

DEL EXTRANJERO

La toma de la Presidencia. — Las fiestas de la proclamación. — Lisboa. — Está ya terminado completamente el programa del ceremonial que habrá de celebrarse con motivo de la toma de posesión del nuevo Presidente de la República, Bernardino Machado.

Las dos Cámaras se reunirán en sesión conjunta, presidiendo el presidente del Congreso, abriéndose la sesión a las tres de la tarde y ofreciéndose los respetos al nuevo Presidente.

El secretario del Senado, después de verificado esto, nombrará una Comisión compuesta por diez diputados, el presidente del Consejo y once senadores, los cuales saldrán en busca del nuevo Presidente, que hará en el salón su entrada triunfal, ocupando el asiento designado, y de nuevo se le ofrecerán los respetos personalmente, como antes se hiciera al presidente electo por la votación del 6 de Agosto último.

Se le tomará seguidamente juramento de respetar la Constitución de la República, y una vez cumplido este requisito el presidente se dirigirá, en unión de la Comisión antes nombrada, al Palacio de Belem.

Además se preparan muchas fiestas para conmemorar el quinto aniversario de la proclamación de la República portuguesa.

En el puerto los navíos estarán empavesados, y durante la noche alumbrarán con sus reflectores la capital portuguesa.

Se celebrará también una gran parada militar y otras fiestas de lucimiento.

En los ministerios se dictan órdenes muy severas y privadas con respecto a los individuos sospechosos, pues se teme que habiendo fracasado las intenciones que han querido llevar a cabo, realicen algún acto de hostilidad al efectuarse la proclamación del Presidente electo de la República, Bernardino Machado.

Los periódicos ministeriales están continuamente publicando elogios del Presidente electo, asegurando que su actuación ha de traer la tranquilidad a Portugal.

Por el contrario, los periódicos de oposición consideran una desdicha la subida de Machado a tan elevado puesto.

DE LA GUERRA

Noticias serbias. — París. — Noticias que se reciben, y que tienen origen serbio, dan cuenta de concentraciones hechas por las tropas alemanas en Cenje y Wanatta, y también de tropas búlgaras en las fronteras de Macedonia y Servia.

Rozamientos. — París. — Dicen de Salónica que con motivo de la movilización búlgara se han producido algunos rozamientos entre las autoridades militares de Tartapazgark y de Lillipoli, habiéndose registrado colisiones a consecuencia de las cuales ha habido muertos y heridos.

Evacuación. — Atenas. — El Gobierno de la Sublime Puerta ha ordenado que la población civil evacue inmediatamente la ciudad de Erros.

El parte alemán. — Berlín. — El comunicado oficial alemán dice lo que se publica a continuación:

Han fracasado los intentos ingleses por recobrar el terreno perdido al norte de Loods, desistiendo de su propósito después de sufrir grandes pérdidas.

Al este de Souchez ha fracasado un ataque francés en el cual emplearon gases asfixiantes.

Rechazaron nuestras tropas un ataque de los franceses contra las alturas de Neuville, causando al enemigo importantes pérdidas.

La acción francesa por parte de la infantería, en la Champaña, se ha paralizado por completo.

Al norte de Mesnil el enemigo fué expulsado de una trinchera avanzada, perdiendo prisioneros.

En la región de Reitel obligamos a aterrizar al dirigible «Alliance».

Cogimos prisioneros a sus tripulantes.

Un ultimátum. — Londres. — Noticias telegráficas que se reciben desde Petrogrado dan cuenta de que Rusia ha entregado a Bulgaria un ultimátum, concediendo al Gobierno de Bulgaria un plazo de veinticuatro horas para contestar a la nota tramitada.

En el ultimátum se pide la inmediata salida de Bulgaria de los oficiales alemanes y otomanos que se encuentran en el país.

Otro ultimátum. — Londres. — Según despachos telegráficos de Amsterdam, Austria ha enviado un ultimátum a Rumania, solicitando deje pasar por su territorio las municiones para los turcos.

La nota austriaca concede para contestar un plazo breve.

Está redactada en términos amistosos. Se cree que la contestación será favorable.

Un submarino austriaco perdido. — Venecia. — Existe la certeza de que se ha hundido un submarino austriaco, cuando fué torpedeado el vapor italiano «Medusa», en aguas del Adriático.

Las autoridades navales dictaron órdenes para ver si el vapor mencionado podía ponerse a flote, y cuando los buzos realizaban

el reconocimiento debido en el fondo del mar, hallaron el submarino austriaco.

Se cree que el submarino podrá ponerse a flote y ser usado por la marina italiana.

El presidente búlgaro. — Amsterdam. — Telegramas que se reciben desde Viena dicen que el presidente del Consejo de ministros búlgaro prepara un viaje a la capital del Imperio alemán, al parecer con el propósito de saludar a un hijo que tiene agregado a la Embajada búlgara en Berlín.

Los periódicos de Sofía se congratulan de este viaje, y dicen que, entre otras cosas, servirá para estrechar los lazos de amistad germanobúlgara que ahora existen.

Noticias austriacas. — Viena. — El enemigo se ha visto precisado a desalojar la orilla oeste de Cornil, a pesar de haber realizado ataques infructuosos que le costó muchas pérdidas.

En el frente del noroeste no ha habido novedad alguna que señalar.

Antes del amanecer de ayer los italianos atacaron sin resultado la planicie de Dover, siendo rechazados por el fuego de nuestra artillería, que les causó grandes pérdidas.

Un ataque italiano de un batallón en la carretera de San Montio fracasó completamente.

Otro ataque de los italianos en el este de Redipuglia tampoco fué de resultados favorables a ellos.

En el teatro oriental no ha habido nada que señalar.

El cuartel general dice desde Constantinopla que la artillería turca ha alcanzado a un crucero enemigo que bombardeaba sin resultado el sector de Jonk.

Viaje de un Archiduque. — Ginebra. — Según telegramas de Viena, la primera jornada del viaje del Archiduque heredero, comenzada el 17 del mes pasado, se dirigió hacia el Tirolo, yendo después al Trentino, donde visitó las posiciones de las tropas austriacas.

Después de visitar otros puntos llegó el 23 a la región del Ironzo, regresando a Viena después, donde informará de su viaje al Emperador.

Noticias rusas. — Petrogrado. — En todo el frente ruso mejora mucho la situación en favor de nuestras tropas, habiendo causado muchos daños a austriacos y alemanes por nuestra artillería, que ahora es poderosa.

El Olty un ataque de los exploradores turcos ha sido rechazado.

El ataque de Magiet y de Thalgvog ha sido violentamente paralizado por las tropas del Zar.

En la región del Van nuestras tropas continúan su empuje sobre el enemigo, continuando la persecución durante mucho tiempo.

LA SEÑORA Doña Isabel Soriano Córdoba Falleció el 4 de Octubre 1915 a los 73 años de edad después de recibir los Santos Sacramentos R. I. P. Sus desconsolados hijos, doña Luisa María y don José Martínez Soriano; hijos políticos, don Rufino Molina y doña María Monroy; hermano, don Juan Soriano; nietos, sobrinos y demás parientes, Ruegan a sus amigos se sirvan asistir a la conducción del cadáver, que tendrá lugar a las cuatro de la tarde de hoy, desde la casa mortuoria, Melchor de Evora, núm. 26, a la capilla de San Sebastián, por lo que les quedarán agradecidos. Badajoz, 5 de Octubre de 1915.

EXCEDENTES DE CUPO DE 1912 La Escuela militar PATRIA, establecida en el número 1 del paseo de San Francisco, de Badajoz, ha abierto un curso especial y rápido para la enseñanza de dichos reclutas, los cuales, si se presentan instruidos, estarán en filas solamente veinte días. Da la enseñanza para todas las Armas y Cuerpos del Ejército, contando con brillante y numeroso profesorado. Para detalles, al director.

Noticias Programa de las obras que en la noche de hoy ha de ejecutarse en el paseo de San Francisco, de diez a doce, la banda de Gravelinas: Primera. — Pasodoble «El 69». A. Garrido. Segunda. — Polka de concierto «Aurelia». A. Carvajal. Tercera. — Overtura de la ópera Raymond. Thomas. Cuarta. — Intermedio de la zarzuela Bohemios. Vives. Quinta. — Pasodoble «Maravillas». R. Blanco. Pérdida. — En la carretera de Sevilla se ha extraviado una escopeta inglesa, sistema «Hamerles», calibre 16, de dos caños. El que la tenga puede entregarla en casa de los señores López y Doncel, Arias Montano, 8, donde se le gratificará. Suero antidiftérico, fresco, con más de 2.000 unidades antitoxicas por frasco de diez c. c. del Instituto Llorente y Nacional de Alfonso XIII, de Madrid. Se ofrece en todo momento en el Instituto microbiológico R. SALAZAR, Comedias, número 9, Badajoz.

Ayer tarde se verificó el entierro de la niña de cuatro años Julieta Rodríguez Alfaró, hija del oficial de Estadística don Adolfo Rodríguez Taribó. Al sepelio acudió un numeroso gentío, que testimonió con su presencia el sentimiento que la muerte del angelito causaba a los numerosos amigos de la familia. Al dar cuenta del entierro a nuestros lectores, reiteramos nuestro hondo y sincero pésame a la familia de la niña fallecida.

En la tarde de ayer entregó su alma a Dios la bondadosa y venerable señora doña Isabel Soriano Córdoba, a los setenta y tres años de edad. A sus afligidos hijos doña Luisa María y don José Martínez Soriano, é hijos políticos don Rufino Molina y doña María Monroy, quienes sufren pérdida tan irreparable, enviamos nuestro sincero pésame, deseándoles la suficiente resignación cristiana. Al entierro, que se verificará en la tarde de hoy, a las cuatro, desde la casa mortuoria, calle Melchor de Evora, número 26, seguramente concurrirán las numerosas amistades de toda la familia.

Hoy se cumple el aniversario segundo de la muerte de don José Murga de Lleira, persona que era altamente tenida en aprecio por sus muchas dotes, por cuantos le trataron en vida. Las misas en sufragio del alma del señor Murga se celebrarán hoy en el Sagrario Catedral, desde las ocho de la mañana. Al llegar esta triste fecha reiteramos a la familia del finado la honda expresión de nuestro pésame.

Denuncia. — Ha sido denunciada por la Guardia Municipal, por arrojar aguas sucias a la vía pública, la vecina de esta capital Rosenda Toro, que habita en la calle de las Peñas, número 42. ¿Quiere usted hacer fortuna? — Tienen un medio de aumentar sus ingresos los señores ganaderos, tratantes, tableros, salchicheros, comerciantes en lanas, cueros y toda clase de productos pecuarios, un medio infalible que no tenemos inconveniente en recomendar a nuestros lectores. Generalmente, aquel productor que no está enterado de las cotizaciones en las plazas consumidoras, sus géneros los vende a ciegas, esto es, a como quiere pagarlos el comprador; razón tan evidente, que no tiene réplica. Pues bien: si quiere usted vender a comprar a los precios verdad de los mercados cuanto se refiere a ganados y sus productos, le será convenientísimo suscribirse a EL CORTADOR, dedicado exclusivamente a estos negocios, que publica las cotizaciones ciertas, veraces, de toda exactitud, rápidas, al día, como lo tiene acreditado en los diez y siete años que hace que se publica. Tanto si desea usted un número de nuestra, como hacer la suscripción por un año, enviando diez pesetas, diríjase a la Administración de EL CORTADOR, Plaza de la Cebada, núm. 11, Madrid.

Regalos de 'CORREO DE LA MAÑANA'. A reiteradas instancias de muchos de nuestros lectores hemos formalizado contrato con la casa MAGIC PHOTOS, la más importante de España en ampliaciones fotográficas, en virtud del cual podemos ofrecer a todos nuestros suscriptores y lectores COMPLETAMENTE GRATIS una ampliación fotográfica en tarjeta de 32 por 42 centímetros. CUPON-REGALO para optar a una ampliación fotográfica, de 32 por 42 centímetros, con la que CORREO DE LA MAÑANA obsequia a sus suscriptores y lectores. Don ... de ... acompaña cinco cupones como el presente y una fotografía para tener derecho a una ampliación. Al mismo tiempo incluye pesetas ... importe del marco de ... en que habrá de venir encerrada la repetida apliación. Como el retrato es de ... personas, acompaña también por cada una más UNA peseta.

CONDICIONES Para poder optar a este regalo es preciso: Primera. — Entregar en esta Administración CINCO CUPONES de los que van a continuación, acompañados de una fotografía en buen estado, y de 3,95 pesetas, importe del marco, en cuyo acto se le entregará un bono numerado, con el que únicamente podrá recogerse la ampliación, cuando se avise de estar la misma en esta Administración. Segunda. — A los lectores de provincias que nos envíen la fotografía por correo se le sacará recibo desde el periódico, diciéndoles el número que les ha correspondido en el bono, el cual quedará a su disposición en estas oficinas. Tercera. — Si la fotografía a ampliar fuera de más de una persona, será abonada una peseta por cada persona más. A fin de que no sufra deterioro la indicada ampliación, ésta vendrá ya dentro de un magnífico marco de esmalte blanco ó imitación caoba, con su correspondiente cristal, y por esto sólo tendrán que abonar nuestros lectores 3,95 pesetas, puesto que, repetimos, la ampliación es ABSOLUTAMENTE GRATUITA.

Por teléfono

(De nuestro corresponsal especial.)

MADRID, 5, 1.15.

Una conferencia. — El presidente del Consejo de ministros, señor Dato, ha recibido esta tarde en el palacio de la Presidencia al ministro de Fomento, señor Ugarte, con el cual estuvo celebrando una detenida conferencia, ignorándose los puntos que en la misma trataron.

Proyectos de un ministro. — El ministro de Gracia y Justicia, señor Burgos Mazo, tiene ya preparados los proyectos de ley que ha de leer a las Cortes tan pronto como éstas comienzan a funcionar, y que son la realización de los principales temas que dió a conocer en su discurso de apertura de los Tribunales.

El señor Burgos Mazo ha manifestado que de dichos proyectos hay dos que son verdaderamente sensacionales, y con ellos pretenderá demostrar que es injusto el criterio que acerca de su persona existe, de ser un ministro de la extrema derecha conservadora, sino que por el contenido de la reforma que implantan dichos proyectos serán dignos de estar firmados por un ministro de la izquierda liberal más avanzada.

Con estos proyectos viene a demostrar también el señor Burgos Mazo que no le asustan ni atemorizan las más grandes reformas judiciales.

Lo que se atribuye a Romanones. — Se atribuye al jefe del partido liberal, señor Conde de Romanones el propósito de reunir el próximo día 9 a todos los exministros liberales, con el fin de tratar en la reunión aludida, de la situación actual de la política española, y particularmente, hablar con detención de la situación en que se encuentra la Hacienda del país.

Una visita. — El exministro liberal señor Villanueva, ha estado hoy en el domicilio del jefe del partido, señor Conde de Romanones, con quien celebró una larga conferencia.

Se supone que en ella trataron de asuntos de elecciones municipales, estando ambos personajes perfectamente de acuerdo.

De Gobernación. — Como de costumbre, el subsecretario del ministerio de la Gobernación, ha recibido esta madrugada a los periodistas, a los cuales ha participado varias noticias.

Visita de Sanidad. — El gobernador civil de Orense dice que el inspector provincial de Sanidad ha regresado a la capital después de haber recorrido varios pueblos

de la provincia, habiendo hallado varios casos de fiebres tíficas en Relagos y Valongos.

Viaje de Lema. — De San Sebastián participo que ha salido de la capital donostiarra el ministro de Estado, el que llegará a Madrid mañana.

El director de Agricultura. — Al ministro de la Gobernación dice el gobernador civil de Teruel que ha salido de dicho punto el director de Agricultura, con dirección a Madrid.

Desprendimiento de tierras. — Ha telegrafiado al ministerio de la Gobernación el gobernador civil de Oviedo, diciendo que entre las estaciones de Mieres y Figueiredo un desprendimiento de tierras ha paralizado al ferrocarril de la compañía Vascoasturiana.

Gobernador enfermo. — Desde Palma manifiestan que dentro de la gravedad, ha experimentado una ligera mejoría el gobernador de Baleares.

Padece fiebres tíficas.

Príncipe moribundo. — Noticias que por conducto particular se reciben de Berna, dicen que el Príncipe arzobispo de Bauer se encuentra moribundo.

Se desconfia de salvarle.

Lo de Muley Hafid. — En la Redacción de «A B C» se ha reunido la Comisión de periodistas que entiende en el esclarecimiento del asunto relacionado con supuestas peticiones de dinero hechas por periodistas a Muley Hafid, exsultán de Marruecos.

En la reunión se leyó un documento en el que se relataba al detalle lo ocurrido en este asunto.

Después de una breve discusión por parte de los reunidos, se acordó encomendar la solución a la Asociación de la Prensa.

DE PROVINCIAS

Vapor embarrancado. — Cádiz. — Frente al faro ha embarrancado un vapor de gran tonelaje, de nacionalidad extranjera, suponiéndose que sea francés ó italiano, pues la densa niebla que reina no permite distinguir con claridad la clase de vapor que es.

Para el sitio de la ocurrencia ha salido personal de prácticos.

Van a prestar auxilio al vapor embarrancado.

Despedida. — San Sebastián. — La oficialidad del «Giralda» ha subido hoy al palacio de Miramar a despedirse de la Reina

DOCTOR JAIME PONS Exayudante del Dr. Madinaveitia Exalumno interno de la Facultad Central Especialista en estómago, intestinos ó hígado. — Medicina general. Consulta de 11 a 1 y de 2 a 4. — PALACE HOTEL (Antes «La Favorita»).

DE MERCADOS

Boletín de cotización de productos agrícolas y pecuarios en la provincia

Table with columns for Trigo, Cebada, Avena, Garbanzos, Habas, Aceite, and Lana. It lists various agricultural products and their prices in pesetas.

«Coto de Veras», á tres kilómetros de la estación ferrea de Carrascaleto.
Figuera de Llerena. — Don Eusebio López Ortiz tiene á la venta 1.475 quintales...

Revista de mercados

(De «El Economista».)
«Siembra temprana, y recogerás paja y grano.» Y así lo están haciendo los labradores de Murcia y cuenca del Segura...

EXTRANJERO

Londres, 30,24 francos los 100 kilos.
Liverpool, 26,47.
Nueva York, 27,39.
Chicago, 23,10.
Buenos Aires, 25,41.

Abandono y desamor al árbol

Es del mejor y más agradable efecto al llegar á un pueblo ver las márgenes de sus ríos y arrolluelos, las orillas de sus caminos y, en fin, todos los lugares en que se hayan podido hacer plantaciones de árboles...

IMPRESION DEL MERCADO DE MADRID

En vacuno, á pesar de haberse iniciado algún alza, lo probable es que en la próxima semana desciendan algo los precios.

IMPRESION DEL MERCADO DE BARCELONA

En vacuno y cerda, regulares existencias. En lanar, la plaza está regularmente abastecida.

Prensa Oficial

La «Gaceta» llegada ayer publica lo siguiente:

Guerra

Real decreto llamando al servicio de las armas 64.000 hombres.

Marina

Real decreto disponiendo que queden redactados en la forma que se publican los artículos 11, 12 y 14 del vigente reglamento de contramaestres de puerto...

Gobernación

Real decreto concediendo en el acto de su jubilación honores de jefe de Administración civil, libre de gastos y con exención de toda clase de derechos...

Fomento

Real decreto aprobando el reglamento para la ejecución del Real decreto de 16 de Octubre de 1914, referente á la federación de Pósitos.

Instrucción pública y Bellas Artes

Real orden disponiendo que se den los ascensos de escala, y que los catedráticos de Instituto que se mencionan pasen á figurar en el escalafón en las categorías que se indican.

Administración Central

MARINA. — Dirección general de Navegación y Pesca marítima. — Aviso á los navegantes. — Grupos 23 y 24.

GARNES

Precio medio en pesetas por kilo en canal GANADOS EXTREMENOS MADRID
Vacas, 00.
Ovejas, de 1,40 á 1,53.

BARCELONA

Vacas, de 1,80 á 1,85.
Bueyes, de 1,80 á 1,85.
Corderos con lana, 00,00.

OFERTAS Y DEMANDAS

Alconchel. — Don Manuel Marín Méndez tiene á la venta:
Cien cerdos de dos años.

—Don José Rincón Funes tiene á la venta las habas de la cosecha corriente.

—Don Julián Mero Lucio viene á la venta también 1.725 kilos, equivalentes á 150 arrobas, de aceite.

—Doña Eladia Centeno Baltasar, del mismo pueblo, tiene asimismo á la venta 2.300 kilos, equivalentes á 200 arrobas, de aceite.

—Don Juan Brígido Mero, tiene á la venta 1.150 kilos de aceite.

—Don Manuel Rubio Mero tiene á la venta 2.300 kilos de aceite.

—Don Casildo Pulido Pérez tiene á la venta 3.450 kilos de aceite.

—Don Leocadio Blanco Pérez tiene á la venta 3.450 kilos de aceite.

—Don Julio Gómez Martínez tiene á la venta 1.150 kilos de aceite.

—Don Ángel Hidalgo y don Pedro S. Castilla, venden 9.200 kilos de lana merina, equivalentes á 800 arrobas.

—Los señores arrendatarios de la dehesa de Murillo tienen á la venta 1.322 kilos, equivalentes á 150 arrobas, de lana hasta blanca.

—Don Norberto García vende 2.070 kilos de lana, equivalentes á 180 arrobas, de buena calidad; 150 carneros y 150 ovejas, á precios convencionales.

SALINAS DE BACUTA

—Don María Amo. — HUELVA es cotiza sobre vagón Precios sin competencia

Advertisement for ESTÓMAGO DIGESTÓNICO, featuring an illustration of a man and a woman, and text describing its benefits for digestive issues.

Venta de la dehesa Montecillo, término de Solana, de 315 fanegas, equivalentes á 208 hectáreas de tierra de labor...

Nuestros regalos

Recibidas nuevas ampliaciones fotográficas de las remesas que tenemos hechas á la importante casa Magio Photo...

— 170. Don Fernando Reyes, de Los Santos.

— 188. Don José Ferreiroa, de Santa Marta.

Todos estos señores pueden mandar recoger á la Administración de este periódico, Plaza de la Constitución, número 22, de diez de la mañana á una de la tarde...

C. PESINI

Operaciones de toda clase sobre Anos de la ración Moléndez Valdés, 50. Apartado de Correos número 24

ESTACION METEOROLOGICA

del INSTITUTO GENERAL Y TECNICO DE BADAJOZ

Table with columns for Observaciones del día de ayer, Ocho de la mañana, and Cuatro de la tarde. It lists meteorological data such as Barómetro en m/m, Temperatura C., Humedad por 100, etc.

Temperatura máxima al sol 37,0
Temperatura mínima 18,4

Tip. La Minerva Extremeña, de Florencia Ger, con linotipias de Ricardo Mendoza

Para adquirir las mejores y más económicas máquinas de sacar agua, dirigirse siempre en Badajoz a los talleres de ANTONIO RAMOS, en la Plaza de Isabel la Católica, frente al Paseo de Castelar

Para adquirir las mejores y más económicas máquinas de sacar agua, dirigirse siempre en Badajoz a los talleres de ANTONIO RAMOS, en la Plaza de Isabel la Católica, frente al Paseo de Castelar

Para adquirir las mejores y más económicas máquinas de sacar agua, dirigirse siempre en Badajoz a los talleres de ANTONIO RAMOS, en la Plaza de Isabel la Católica, frente al Paseo de Castelar

Para adquirir las mejores y más económicas máquinas de sacar agua, dirigirse siempre en Badajoz a los talleres de ANTONIO RAMOS, en la Plaza de Isabel la Católica, frente al Paseo de Castelar

Para adquirir las mejores y más económicas máquinas de sacar agua, dirigirse siempre en Badajoz a los talleres de ANTONIO RAMOS, en la Plaza de Isabel la Católica, frente al Paseo de Castelar

Para adquirir las mejores y más económicas máquinas de sacar agua, dirigirse siempre en Badajoz a los talleres de ANTONIO RAMOS, en la Plaza de Isabel la Católica, frente al Paseo de Castelar

Para adquirir las mejores y más económicas máquinas de sacar agua, dirigirse siempre en Badajoz a los talleres de ANTONIO RAMOS, en la Plaza de Isabel la Católica, frente al Paseo de Castelar

Para adquirir las mejores y más económicas máquinas de sacar agua, dirigirse siempre en Badajoz a los talleres de ANTONIO RAMOS, en la Plaza de Isabel la Católica, frente al Paseo de Castelar

Para adquirir las mejores y más económicas máquinas de sacar agua, dirigirse siempre en Badajoz a los talleres de ANTONIO RAMOS, en la Plaza de Isabel la Católica, frente al Paseo de Castelar

Para adquirir las mejores y más económicas máquinas de sacar agua, dirigirse siempre en Badajoz a los talleres de ANTONIO RAMOS, en la Plaza de Isabel la Católica, frente al Paseo de Castelar

máquinas de sacar agua, dirigirse siempre en Badajoz a los talleres de ANTONIO RAMOS, en la Plaza de Isabel la Católica, frente al Paseo de Castelar

máquinas de sacar agua, dirigirse siempre en Badajoz a los talleres de ANTONIO RAMOS, en la Plaza de Isabel la Católica, frente al Paseo de Castelar

máquinas de sacar agua, dirigirse siempre en Badajoz a los talleres de ANTONIO RAMOS, en la Plaza de Isabel la Católica, frente al Paseo de Castelar

máquinas de sacar agua, dirigirse siempre en Badajoz a los talleres de ANTONIO RAMOS, en la Plaza de Isabel la Católica, frente al Paseo de Castelar

máquinas de sacar agua, dirigirse siempre en Badajoz a los talleres de ANTONIO RAMOS, en la Plaza de Isabel la Católica, frente al Paseo de Castelar

máquinas de sacar agua, dirigirse siempre en Badajoz a los talleres de ANTONIO RAMOS, en la Plaza de Isabel la Católica, frente al Paseo de Castelar

máquinas de sacar agua, dirigirse siempre en Badajoz a los talleres de ANTONIO RAMOS, en la Plaza de Isabel la Católica, frente al Paseo de Castelar

máquinas de sacar agua, dirigirse siempre en Badajoz a los talleres de ANTONIO RAMOS, en la Plaza de Isabel la Católica, frente al Paseo de Castelar

máquinas de sacar agua, dirigirse siempre en Badajoz a los talleres de ANTONIO RAMOS, en la Plaza de Isabel la Católica, frente al Paseo de Castelar

máquinas de sacar agua, dirigirse siempre en Badajoz a los talleres de ANTONIO RAMOS, en la Plaza de Isabel la Católica, frente al Paseo de Castelar

en la Plaza de Isabel la Católica, frente al Paseo de Castelar

en la Plaza de Isabel la Católica, frente al Paseo de Castelar

en la Plaza de Isabel la Católica, frente al Paseo de Castelar

en la Plaza de Isabel la Católica, frente al Paseo de Castelar

en la Plaza de Isabel la Católica, frente al Paseo de Castelar

en la Plaza de Isabel la Católica, frente al Paseo de Castelar

en la Plaza de Isabel la Católica, frente al Paseo de Castelar

en la Plaza de Isabel la Católica, frente al Paseo de Castelar

en la Plaza de Isabel la Católica, frente al Paseo de Castelar

en la Plaza de Isabel la Católica, frente al Paseo de Castelar

CORREO DE LA MAÑANA

DIARIO INDEPENDIENTE

El de mayor circulación de Extremadura

SUSCRIPCIÓN	
	Ptas.
Para Badajoz, un mes	1,25
Para la provincia, un trimestre	3,75
Fuera de la provincia	
Un año	24,00
Un trimestre	5,20
Extranjero	
Un año	18,00

Compuesto con linotipas

Redacción y Administración

PLAZA DE LA CONSTITUCION, 10

Teléfono 143

ANUNCIOS	
En 1.ª plana	0,50 la línea
— 2.ª —	0,25 —
— 3.ª —	0,10 —
— 4.ª —	0,05 —

A los anuncios por un trimestre se les hace el descuento de 5 por 100, a los de un semestre el de 15 por 100 y a los de un año el de 30 por 100.



EL NORTE

Compañía Anónima de Seguros contra Incendios, creada con capitales exclusivamente españoles.

Constituyó su depósito de garantía en Julio del año 1908 y obtuvo en inscripción en el Registro del Ministerio de Fomento por Real orden de 22 de Julio de 1909. Domiciliada en San Sebastián (Guipúzcoa).

SUBDIRECTOR EN LA PROVINCIA DE BADAJOZ
FELIX PASTOR SUAREZ
Cas Agustín, número 5
BADAJOZ

Naumann, sin disputa las mejores máquinas para coser y bordar con los últimos adelantos. Las más perfeccionadas. Máquinas de hacer medias.

Grandes existencias de todos los modelos y de todas cuantas piezas y accesorios se precisen, para todos los sistemas de máquinas. Enseñanza gratis de bordado.

Venta a plazos, 2,50 PESETAS SEMANALES, y AL CONTADO GRANDES DESCUENTOS

Depositorio:
Félix Pastor Suárez
San Agustín, núm. 5, BADAJOZ

ANUNCIANTES

- «LA ANUNCIADORA» reparte en Badajoz a mano cuantos anuncios le encomienden.
 - «LA ANUNCIADORA» admite toda clase de anuncios para el Teatro López de Ayala, en lo cual tiene la exclusividad.
 - «LA ANUNCIADORA» admite igualmente toda clase de anuncios para el Fabellén Extremeño, teniendo también para ello la exclusividad.
 - «LA ANUNCIADORA» se puede anunciar con verdadera economía en todos los periódicos de la localidad.
 - «LA ANUNCIADORA» admite también anuncios para todos los periódicos de España.
 - «LA ANUNCIADORA» se encarga de la fijación de anuncios en toda clase de sitios.
 - «LA ANUNCIADORA» os facilita en seguida precios muy ventajosos para diversas combinaciones de publicidad, lo mismo para Badajoz que para fuera de él.
 - «LA ANUNCIADORA» en fin, os resuelve rápidamente con gran economía cualquier problema de publicidad verdaderamente ventajosa.
 - «LA ANUNCIADORA» es por hoy en Badajoz el Centro de publicidad por excelencia que os resultará práctico para cualquier combinación.
 - «LA ANUNCIADORA» os llevará barato.
 - «LA ANUNCIADORA» os servirá siempre muy bien.
 - «LA ANUNCIADORA» os conviene.
- No olvidéis, pues, a «LA ANUNCIADORA» Calle de Meléndez Valdés, número 11, bajo BADAJOZ

“EL CANDADO”

ANTIGUO ALMACEN de ferretería

FABRICACION DE LAMPARAS para gas acetileno con patente de invención



Linternas para bicicletas y faroles para coches de los mejores sistemas conocidos

Ventas al por mayor y menor de CARBURO DE CALCIO cribado y grueso, del mayor rendimiento que se conoce

por cuenta de las fábricas de Berga, Coreubión y el Pindo

José Muñiz
Plaza de la Soledad, número 10 BADAJOZ

Se vende papel de envolver en la Administración de este periódico, a 2 pesetas los 11,50 kilos.

La Minerva Extremeña

Imprenta, papelería, librería y objetos de escritorio

CENTRO DE MODELACIONES IMPRESAS

DE
FLORENCIO GER CASTRO
Plaza de la Constitución, 14
BADAJOZ

Teléfono 255
Talleres: Ramón Albarrán, 22.—Teléfono 230

Confección de toda clase de trabajos tipográficos. Esmeradas impresiones en obras de lujo, folletos, revistas y periódicos. Carteles, programas y billetes para toda clase de espectáculos. Se remiten fuera de la capital muestras de todos los trabajos que se pidan. Máquinas movidas por electricidad.

ARRIENDO

de las dehesas «SANTA ENGRACIA» y «CAÑADA DE CASABLANCA», a 4 kilómetros de la población, fertilizándose gran extensión de terreno por las aguas del Canal «Aguas del Gévor». El arriendo se haría con la siembra que vaya hecha de cereales para la próxima cosecha, y se cederían yuntas, aperos de labor y Maquinaria agrícola.

José Rincón Funes.—BADAJOZ

SINDICATO NACIONAL DE MAQUINARIA AGRICOLA.



FABRICAS EN BARCELONA Y MIRANNA DE ERRO
ARADOS SEMBRADORAS
SEGADORAS TRILLADORAS

LA MUNDIAL

SOCIEDAD ANONIMA DE SEGUROS

Autorizada por Reales órdenes de 8 de Julio de 1909 y 1 de Abril de 1912

CAPITAL REAL 1.000.000 de pesetas, suscripto
504.235 pesetas, desembolsado

Efectuados los depósitos necesarios con forme a la ley de Seguros de 14 Mayo de 1908

SEGUROS MUTUOS DE VIDA
SUPERVIVENCIA, PREVISION Y AHORRO
SEGUROS DE GANADOS
ROBO, HURTO Y EXTRAVIO
SUCURSAL EN BADAJOZ

CAMPO SAN JUAN, NÚM. 10
Este anuncio está aprobado por la Comisaría General de Seguros

CORREO DE LA MAÑANA

ES QUELAS

EN LA PLANA			
Primera	Segunda	Tercera	Cuarta
Ptas.	Ptas.	Ptas.	Ptas.
90	40	15	10
45	20	8	5

Otros tamaños: precios especiales
Para noticias de funeral y aniversarios rigen los mismos precios



«Pasó la tormenta, renace la calma, ¿Por qué tan violenta se agita mi alma? Porque el consumo se empalma y en todo local hay venta; porque mi Anís es la palma y con otro se revienta.»

CLAUDIO CABO BARROSO
SE NECESITAN REPRESENTANTES